



韶两句

24小时读者热线:96060

都市圈网www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

责编:吴明伟 美编:时芸 组版:陈恩武

人间有爱,愿每个孩子的梦想都实现。

现代快报
2013.7.13 星期六

A8

给妈妈治病花光了积蓄,小闻家里至今还欠18万元外债

为给孙子挣上大学的费用 爷爷奶奶顶烈日帮人插秧锄草

Q

小闻(化名)家住仪征市马集镇恒华村万庄组5号。过去,他们家经济状况还不错。可是,2010年小闻妈妈相继患上黑色素瘤、淋巴癌后,家里情况越来越糟。妈妈看病花了32万多元。其中,23万元是借的,至今他们还有18万元的债没有还上。“再穷也要供娃上大学!”这次小闻高考考出了355分的好成绩,六七十岁的爷爷奶奶大夏天都没闲着,忙着帮人插秧、锄草,一心想挣够孙子的大学学费。

现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖

帮帮他

小闻:江苏省仪征中学// 高考成绩355分,AA+

18万元债没有还,他想借点学费有点难

小闻的爷爷奶奶勤劳、能吃苦。早在1986年,他们就在村上承包鱼塘,养了10年鱼。“一年能挣1万块。”爷爷杜龙驹说,家里现在住的楼房,就是他们老两口1997年花10万元盖的。小闻的爸爸以前在当地粮食局开车。下岗后,他就和小闻的妈妈一起,去河北打工,在一家小浴室给人搓背。

小闻上初三时,妈妈决定回家来照顾孩子。可是回来后不久,她发现腹部的一颗黑痣破了,疼得不得了,到医院一查,竟是很凶险的黑色素瘤。

小闻的爸爸得知情况,辞掉工作赶到医院,和小闻的爷爷一起照顾她。但是,她的病情越来越严重,还转为淋巴癌,家人花了32万多元救治也没能挽留住她的生命。

妈妈的离世,对小闻打击很大。有段时间,小闻的学习成绩从全班第五名掉到了第十名。直到高二下学期,他才慢慢调整过来,因为妈妈临终时嘱咐过他:“一定要好好学习。”

妈妈患癌去世,家里背上了沉重的债务。她看病花掉的32万元医疗费中,有23万元都是家人借来的。



现代快报记者 钟晓敏 摄

费用。

这几年,在浴室给人擦背不像以前那样挣钱了。爸爸一年只能挣两三万元钱,扣掉必要的生活费和小闻的学费,其他都用来还债了。

小闻所在的学校,离家有几十公里。为了照顾他的起居,奶奶在学校附近租了一间房子,一边照顾他一日三餐,一边给人洗碗,挣点钱补贴生活。

为了省钱,60多岁的奶奶每个星期都会回一趟家,用蛇皮口袋背米、背菜,减少开支。她和72岁的老伴还种了4亩地。现在,农村种地大家都用机器。不过,小闻的爷爷奶奶坚持自己插秧、收割,就想省下

自家的农活干完了,爷爷奶奶还帮人家栽秧、锄草。“一天能挣60块呢。”采访时,爷爷奶奶的脸晒得通红,从田头赶回来。

提起小闻的学费时,奶奶说:“我们自己准备了一点,不够的想先跟别人借,等粮食收上来,卖一部分还债。”不过,他们的旧账还有18万元没有还,再伸手有点难。

小闻说,再过几天爸爸就要回来了,他准备跟爸爸一起外出打工,挣点钱。“我也不知道自己会干什么。”小闻说,端盘子、扫地他都没问题,只要能挣钱,他不怕辛苦。

关注高招

文理科提前批次录取结束 明天开始本一批次录取

快报讯(记者 金凤)昨天,江苏省2013年提前录取本科征求平行志愿完成录取,不少军校及国防生的征平志愿投档最低分跌到省控线。此外,文、理科类提前批本科录取工作结束,7月14日将开始本一批次院校录取。

7月11日晚,江苏高招艺术类公办本科第3小批投档。本批次共有院校227所,计划招生8296人,共投出符合

条件的考生11419人。院校生源情况整体良好,绝大部分院校生源充足;生源不足的院校仅有35所,缺额142人。

在昨天发布的提前本科批次文科类、理科类征平志愿投档线中,记者发现,不少军校及名校国防生投档分数都降到本一省控线。其中理科类军事国防生中,除解放军理工大学技术类355分、空军勤务学院技术类339分、

上海交通大学技术类348分、中国海洋大学技术类343分,其他军校专业最低录取分都为338分,与一本线齐平。而文理科提前批其他院校小语种专业相对分数较高:其中分数最高的为北京外国语大学,理科、文科分别为374分和367分,但较往年也有所下滑。

明天将开始本一批次院校录取工作。

江苏省内首份录取通知书昨从南理工寄出

不少高校录取通知防伪用上条形码,有的还贴心地帮新生准备好了谢师卡

昨天,江苏省内考生首份录取通知书从南理工寄出。进入招生录取季,今年南京各高校的录取通知书长什么样,有什么独特之处?大家来瞧瞧。

现代快报记者 金凤

南大

水印、条形码齐来防伪

南大今年录取通知书封套的封面采用的是端庄大气的“南大紫”。南大招办老师陈东介绍,为了防伪,今年的录取通知书中还暗藏了水印标识,同时配有考生的照片和条形码,入校报到时,会扫描条形码信息,考生档案库里信息必须与通知书中的匹配,才能通过认证。

南财大

谢师卡邮资帮你付了

今年,南财的录取通知书“含情脉脉”,里面夹带一张“感谢师恩”的明信片,背面有一行小字:“请将我寄给你的师长,带着你的感恩之心和祝福之情!”南财招办老师邱宁介绍,新生可将这张卡寄回母校,感谢老师教诲之恩。“谢师卡的邮资,南财已经付过了,学生可以免费邮寄。”

南理工、中国药大

可刷二维码了解信息

昨天,南理工江苏考生的首份录取通知书率先寄出,常州市北郊高级中学的女生赵嘉,以526分的最高成绩,被南理工录取,这也是南理工今年省内艺术类考生的最高分。据了解,南理工和中国药科大,都在通知书上印上二维码,输入二维码,考生可以查询具体录取信息。

南航

报到时刷芯片导航

南航通知书左下角内含有一个芯片,这是一种叫做RFID(射频识别技术)的芯片,有了这个芯片,录取通知书就变得相当“智慧”,新生上校车的那刻,校车上的接收装置就能自动识别出你的“身份”。进了校门,通知书还能起到“校园导航”的作用,新生可以迅速查明路线。

飞Young 我的大学梦
访问f-young.cn,筑梦梦,麦梦梦,仙志梦……一起追梦、圆梦、更上一层楼!即刻报名或参与投票,特有机会任你选!

暑期学子特惠

- 三星S4、iPhone5等明星手机0元购
- 送1000M上网流量
- 最高20M家庭宽带
- 免费提速体验
- 几手后还送1200M
- 流量、1000元话费
- 校园费用优惠



www.f-young.cn